
1. zlet slovenskih
tabornikov
v zamejstvu

Od 25. do 29. avgusta letos so slovenski ta-
borniki v Trstu in Gorici v Italiji organizirali I.
zlet slovenske manjšine — tabornikov v Italiji.
To zahtevno nalogo so si naložili, da počastijo
30-letnico delovanja RODU MODRI VAL, kot
imenujejo svojo taborniško organizacijo in v
spomin na 40. obletnico GORISKE FRONTE.

V Sovodnjah se je zbralo okrog 300 taborni-
kov, polovica domačih, ostala polovica pa iz
Slovenije in Jugoslavije. Prisrčen sprejem v
Sovodnjah pri Gorici je udeležencem zleta
omogočal prijetno tridnevno bivanje, domači-
nom pa dobro izvedbo prireditve. Občina So-
vodenj meri sicer okrog 16 kmz in ima 1700
prebivalcev ter ima slovenskega župana. 95 %
prebivalcev je Slovencev. V občino sodijo
poleg Sovoden/ še vasi Rupa, Peč, Gabrje in
Vrh. Tu so tri slovenske osnovne šole in dva
slovenska otroška vrtca. Pomembna ustanova
je Kmečka obrtna hranilnica in posojilnica.

Taborniki imajo dva centra — v Trstu in v
Gorici. Delujejo pa na razdalji prek 60 km, kar
je zahtevna naioga za povezavo vseh enot
tega rodu (odred).

Program zleta je bil predvsem spoznavni;
udeleženci naj bi se v obliki razgovorov z do-
mačimi funkcionarji seznanili stežkim stanjem
Slovencev v Italiji, z diferenciacijo prebival-
stva, ki obstaja kljub zakonskim določilom o
enakopravnosti, predvsem pa je bilo po-
membno srečanje z domačini — Slovenci v
Italiji. Taborniki so si ogledali vse pomemb-
nejše objekte inkraje, ki so pomembni za na-
rodnostni boj slovenske manjšine v Italiji, obi-
skali so slovenske kulturne domove, položili so
vence na vse spomenike NOB v teh krajih,
udeležili so se spominske svečanosti ob spo-
meniku v Gabrjah, kjer je govoril slovenski
župan občine Sovodnje Vid Primožič, ogledali
so si Čedad. Seveda pa je bilo najbolj zanimivo
ob večernih tabornih ognjih, ko je zadonela
lepa slovenska pesem, ko so se nasmejali
žuram in taborniškim skečem. številni gostje
— domačini, so bili navdušeni nad taborniškim
programom in razgovorov ni bilo kraja. Tudi
izmenjave naslovov med zamejskimi Slovenci
in delegati iz enot in republiških taborniških
zvez so sodile v standardni del medsebojnega
sodelovanja.

Tudi taborniški zbiralci so prišli na svoj
račun: samolepilna etiketa, našitek, značka,
brošurica o delu tabornikov v zamejstvu, knji-
žice o Slovencih v Italiji... Radio in televizija
ter predstavniki časopisov so bili ves čas pri-

sotni na zletu in spremtjali pestro taborniško
življenje.

Kar pa je dalo še poseben pečat, vsaj nam,
udeležencem iz Jugoslavije, pa je bila tiha,
skromna aktivnost tamkajšnjih tabornikov; no-
bene glasne ali ostre besede, vse so mirno
uredili. Tudi ob zamudah pri jedi, ko na naših
taborih otroci glasno protestirajo, so vsi tabo-
reči mirno čakali na vročem soncu. Pa je
vseeno lepo vse potekalo in program stekel
kot je bilo zamišljeno.

Zamejski taborniki Rodu modrega vala go-
jijo klasično taborništvo, ki smo ga pri nas poz-
nali od leta 1951 do okrog 1960. Se sedaj so
zaradi tradicije obdržali taborniška imena čla-
nov, imena »rod«, »družina« za taborniške
enote. Živijo v specifičnih pogojih, v okolju, ki
jih ne priznava. Borijo se za povsem druge
stvari kot v matični domovini. Velja omeniti, da
delujejo v Italiji močne skavtske (taborniške)
organizacije. Poleg njih tudi slovenska skavt-
ska organizacija, ki pa je tudi ne priznavajo
kljub 32-letnim naporom in zahtevam po priz-
nanju samostojne organizacije. Tudi s sloven-
skimi skavti smo se marsikaj pomenili. Tudi oni
se skupno s taborniki Rodu modrega vala bo-
rijo za pravice Slovencev v Italiji.

Naši taborniki, \z šiške se je tega zleta ude-
ležilo skupno s predstavniki Bratskega odreda
tabomikov Jugoslavija 30 delegatov, so se
lahko podrobneje seznanili s preprostostjo
dela, opremljenostjo tabora, z odličnimi med-
sebojnimi odnosi. Spoznali so, da je drugod
težje; da se miadina bori tudi za druge stvari, in
ne le za materiaine dobrine. To pa je tudi naj-
boljša šola; neposreden stik s stvamostjo.

Mlado vodstvo RODU MODRl VAL je od-
lično pripravilo zlet, in to kljub finančnim teža-
vam. Posebno priznanje pa velja Srnjaku in
Skali ter tudi ostalim članom zletnega vodstva.

S.K.


